



近万骑手飞驰黄河之滨

黄河一号旅游公路自行车公开赛燃爆河东

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)飞驰黄河,多彩河东。4月20日上午,备受期待的2024年运城市黄河一号旅游公路自行车公开赛在河津市禹门口黄河大桥鸣枪开赛。沿黄9省(区)20支专业俱乐部代表队及我市沿黄8县(市)的近万名专业选手和自行车运动爱好者,一同飞驰黄河之滨,感受黄河之美(右图)。

10时整,随着发令枪响,比赛正式开始。选手们如离弦之箭冲出起点,展开激烈角逐。一时间,骑行队伍浩浩汤汤,仿佛与一侧滚滚流淌的黄河争相竞速。一路上,选手们你追我赶、奋勇争先,用速度与激情展示运动的无穷魅力,用拼搏与汗水演绎生命的无限精彩。

此次比赛设公开竞技组和全民健身组,沿黄9省(区)公路自行车公开竞技组比赛和沿黄8县(市)全民健身组比赛同时鸣枪开赛。公开竞技组比赛路线从河津禹门口黄河大桥出发,沿河津、万荣、临猗、永济黄河一号旅游公路,直至终点永济鹳雀楼景区,全长126.8公里;全民健身组由各县(市)在县城内安排骑行活动路线,赛程不少于15公里。

经过两个多小时的激烈角逐,最终,来自山东青岛迈金科技 trek 车队的选手韩旭祥、宁夏喜德盛超级兔子车队的选手叶振超、山东青岛迈金科技 trek 车队的选手陈浩分获公开竞技组个人赛一、二、三等奖;山东青岛迈金科技 trek 车队、山西长治 ODIN-KO-SEEA 中国车队、陕西西安志昊 Bross 车队分获公开竞技组团体赛一、二、三等奖。

永济鹳雀楼景区举行的颁奖仪式上,获奖选手们在领奖台上尽情喷洒香槟,享受胜利的喜悦。公开竞技组个人赛冠军韩旭祥激动地说:“今天的路况很好,感谢当地政府为我们提供这个展示的平台,活动组织方面非常给力,希望这个比赛可以一直办下去,我还会继续参加。”

黄河岸畔绿意盎然,彩虹赛道花香四溢,秀美的自然风光给选手们留下深刻的印象。公开竞技组男子个人赛亚军叶振超兴奋地说:“这个比赛能欣赏黄河沿岸优美的风景,真是觉得非常幸福,比赛终点的鹳雀楼很雄伟,以后我会带着我的朋友、家人一起来旅游。”

黄河一号旅游公路运城段串联4A级景区15家、A级景区27家,一路风景承载一脉文化,造福一方百姓,有效衔接产业发展、全域旅游、美丽乡村、生态保护。此次赛事的举办有力推动了我市体育与旅游、文化、农业、交通、卫生融合发展,为打造旅游热门门户城市、拉动“五一”假期旅游营造了浓厚氛围。

此次赛事由运城市人民政府主办,市体育局、市文化和旅游局、市公安局、市交通运输局、市卫生健康委员会及河津市、万荣县、临猗县、永济市、芮城县、平陆县、夏县、垣曲县人民政府承办,并通过央视网进行全网直播。

本版摄影 朱超逸丁 杜磊



▲公开竞技组亚军季军各归其主

▲赛前签名检录

▲全民健身组选手挥手致意

▼一鼓作气冲过终点

比赛现场的靓丽身影

沿黄河9省(区)20支代表队及我市沿黄8县(市)的万名专业选手和自行车运动爱好者,齐聚黄河沿岸,享受激情与速度之旅。在活动中,有这样一群可爱的人,他们默默付出,成为活动现场一道靓丽的风景线。

刘伟是运城河东机车俱乐部护卫车队负责人,此次他们派出16名车手和16辆摩托车组成志愿者护卫车队(左图),主要负责领航和裁判的机动任务。

“为了让参赛选手们有更舒适的

骑行体验,我们在赛前进行了专业的培训,确保本次比赛顺利完成。”对于家门口的自行车公开赛,刘伟表示,为家乡举办这样专业的比赛感到骄傲和自豪。

开幕式现场,8岁的小学生都佳程手举宣传牌,在风中坚守岗位。他的妈妈李晓敏告诉记者:“那佳程经常参加各类志愿服务。通过活动,孩子感受到了奉献的快乐。”

河津团市委组建了一支50人的志愿者队伍。他们两人一组服

务一支队伍,随时为参赛选手解决相关问题。志愿者陈芳主要负责对接内蒙古集宁自行车队。她提前对接车队,引导车队选手顺利入住宾馆,为骑手们解决各种问题。“能够参加此次志愿活动,我感到很荣幸,也为家门口能举办如此精彩的赛事感到自豪。”陈芳高兴地说。

志愿者们默默付出、无私奉献,为我市黄河一号旅游公路自行车公开赛增添了别样的色彩。记者 杜磊 见习记者 陈怡霏



打造沿黄自行车品牌赛事

我市黄河一号旅游公路自行车公开赛吸引了沿黄9省(区)的选手参加,进一步加强了省域间的经济文化交流。骑行队伍中,两位身穿“陕北花袄”的骑手默契“撞衫”,吸睛无数。他们分别是来自陕西西安的王新超和青海捷安特车队的刘日色(左图)。

作为骑行爱好者,他们在得知黄河一号旅游公路自行车公开赛的消息后,立即报名参加。“运城此次比赛举办得很好,黄河风光美丽壮阔,近些年环境越来越好,我们在参赛之余也能领略黄河沿线的美景。希望山西和陕西未来能加强合作,依托黄河,打造出像云南格兰芬多国际自行车节这样的品牌赛事。”王新超说。

记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

赛场上的感人瞬间

我市黄河一号旅游公路自行车公开赛赛场上,除了不断地超越与追赶,还出现了一幕幕感人瞬间。

临近冲刺时,来自西安的车手柳絮青在加速中不慎摔伤,但他并没有放弃,在查看伤势无大碍后,他迅速调整状态投入比赛,最终获得了前50名的好成绩。“离终点就剩这么点距离了,我就是咬着牙都要骑完全程。”他坚毅地说。

竞技赛场上,选手们全力拼搏,也在互相鼓励。比赛中,不少观看直播的网友注意到,第一名与第二名选手

彼此间距离非常近,两人的位置时有更替,而且有时还会交流。带着好奇,记者采访了获得公开竞技组个人赛亚军的叶振超。他表示,在漫长的赛程中,他们彼此相互加油鼓劲,“因为在赛场上,我们既是对手,也是朋友,只有不断超越,才能更快、更强。”除此之外,沿途群众的加油呐喊也让叶振超非常感动,“我们经过的时候,群众给予了阵阵掌声和欢呼声,那种感觉特别幸福,让我忘记疲劳,一次次超越自我。”

记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

